

NÁRODNOSTNÁ SAMOSPRÁVA  
MEDEŠSKYCH SLOVÁKOV  
MEDGYESEGYHÁZI SZLOVÁKOK  
NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATA  
5666 Medgyesegyháza, Kossuth tér 1.  
Telefon: 06-68-440-000

**Tájékoztató**  
**A Medgyesegyházi Szlovákok**  
**Nemzetiségi Önkormányzatának**  
**2010. évi munkájáról**

A 2010-es év programjait, feladatait az éves állami támogatásból és a feladatalapú támogatásból finanszíroztuk

Az állami támogatást: 566 000 Ft.

Feladatalapú támogatás: 358 000 Ft.

A tartalékolt pénzeszközeinket tovább növeltük. 3 000 000 Ft-ot különítettünk el, melyet tájház illetve közösségi célokat szolgáló épület megvásárlására kívánunk fordítani amennyiben erre megfelelő lehetőség nyílik.

A Medgyesegyházi Szlovákok Nemzetiségi Önkormányzata olyan tevékenységeket támogatott, melyek a helyi szlovák kultúra, hagyományápolás céljait szolgálja.

## **Hagyományőrző tevékenységek bemutatása országos és határokon túli rendezvényeken**

A Medgyesegyházi Szlovákok Nemzetiségi Önkormányzata támogatásával végzi tevékenységét a Gasztronómiai és Hagyományőrző Csoport, ismertebb nevén a Csöröge Csoport.

A 2010-es évben a csoport több meghívást is kapott országos és határon túli rendezvényekre. Ezeket a meghívásokat felvállaltuk. Elsősorban azért, hogy a bemutatók és kóstoló során Medgyesegyháza jó hírét népszerűsíthessük.

A csoport színvonalas megjelenése érdekében egységes viselet varrásához nyújtottunk támogatást még 2009-ben.

A csoport névjegykártyájának nyomtatási költségeit fedeztük, mely tartalmazza az elérhetőségeinket és két nyelven a csöröge receptjét.

### **XIX. Nemzetiségi Vezetők Országos Találkozója**

Erre a három napos rendezvényre évek óta februárban kerül sor Békéscsabán. Felkérést kaptunk arra, hogy a nyitó délutánon előadást tartsunk a medgyesegyházi szlovák hagyományőrző munkáról. Ennek a felkérésnek eleget tettünk, Nyáriné Szlávik Mária. beszámolt a néptánc oktatás pályafutásáról, a néprajzi állandó kiállításunkról, valamint a nemzetiségi gasztronómiai munkánkról, további céljainkról. Az előadást diavetítéssel sikerült alátámasztani és színesíteni.

A találkozó résztvevői jelezték, hogy hasznos volt a tájékoztató, mert a példánkon keresztül ötleteket nyertek, melyeket mindenki saját településén megvalósíthat.

Nagy sikert aratott a vacsorához felszolgált csöröge, melyet itthonról vittünk kóstolás céljából és nem utolsó sorban egyik tevékenységünk népszerűsítése érdekében.

### **Nemzetközi szlovák nemzetiségi kulturális és gasztronómiai találkozó Július 12-én Nagylakon (Románia)**

A rendezvény a „Jarmok” elnevezést kapta. Magyarország, Románia és Szerbia ad otthont ennek a találkozóknak. A megrendezésben három évenként kerül sor egy-egy országra. Eddig Békéscsabán, Szerbiában, az idén Nagylakon vett részt a Gasztronómiai csoportunk. Ilyenkor nem csak bemutatót és kóstolót nyújt a csoport, hanem a néprajzi gyűjteményünkből is visznek kiállítást a helyszínre.

Büszkék lehetünk rá, hogy Medgyesegyháza olyan színvonalon képviseli a gasztronómiai hagyományokat, hogy ezen a külföldi rendezvényen is érdemesnek tartották a bemutatkozásunkat.

### **Körös-völgyi Sokadalom Gyulán (július 2-4)**

A Körös-völgyi Sokadalom megyénk egyik legszínvonalasabb néprajzi kulturális eseménye. A Nyanyicska Konyhája elnevezésű szlovák gasztronómiai programban vállaltuk a csörögesütést. Az alapanyag költségeit a Medgyesegyházi Szlovák Önkormányzat támogatta. A Gasztronómiai Csoport három napon keresztül helytállt. Elismerést érdemelnek a kitartó munkáért.

### **Békéscsaba, Békében Békésben Szeptember 18-19.**

Ez a program kulturális, népművészeti és gasztronómiai hagyományokat ölelt fel szintén vásári hangulatban. Minden településről, ahol működik olyan csoport, amely a felsorolt területekről bármelyikkel foglalkozik, képviseltette magát Békéscsabán. Természetesen nekünk is ott volt a helyünk.

A csörögesütés alapanyagát a nemzetiségi önkormányzat biztosította.

### **Elszármazottak Találkozója Pusztatölaka, október 2.**

A Purdy Mihály Egyesülettől meghívást kaptunk a rendezvényre. A néprajzi gyűjteményünkből vittünk egy kiállítási anyagot használati tárgyakból, szöttesekből.

## **Hagyományörző tevékenységek Medgyesegyházán**

### **Gyermeknap**

#### **Békéscsaba-Arad Szupermaraton**

Május 30-án, vasárnap két program is megrendezésre került, a városi gyermeknap, valamint a sportverseny. Mind a két eseményt szeretnénk volna támogatni. Sikerült is olyan formában, hogy a Kossuth téren, ahol frissítő állomás működött a Csöröge Csoport is részese, látványa lett a versenyzők fogadásánál.

A gyermeknapi programokban résztvevő gyerekek kaptak kóstolót a helyszínen sült édességből és természetesen az itt áthaladó sportolók is.

### **Dinnyefesztivál**

A Dinnyefesztivál Nemzetiségek Délelőtti program támogatását évek óta vállaljuk. Ebben az évben is így történt, a helyi tánccsoportot kértük fel, hogy nemzetiségi táncokból mutasson be egy színvonalas műsort.

A fellépők megvendéglését finanszírozta a szlovák önkormányzat.

A Dinnyefesztivál attól is egyedi, hogy a Hagyományörző Csoport csörögét sült és kóstolót kínál. Az Evangélikus Egyház udvarán játékonysági sütésre került sor egy felhívással egybekötve, mely szerint az egyház első anyakönyvét restaurálni kell és erre még adományokra van szükség.

A fesztivál alkalmából vendégeket is fogadtunk. Békéscsabáról a Szlovák Nyugdíjasklub látogatott el hozzánk. Megnézték a nemzetiségi műsort, dinnyét, csörögét kóstoltak és remélhetőleg jó hírünket vitték.

### **Medgyesegyházi Napok**

Az ünnepi falugyűlésre illetve az azt megelőző kiállítás megnyitóra az érkező vendégek számára csörögesítő bemutatót és kóstolót nyújtottunk. Ez az úgynevezett vendégfogadás szlovák hagyományok szerint.

Szombaton délután sikeres program a csapatok közti bográcsos főzőverseny. Ezen az eseményen mi is támogattunk egy csapatot. Bár most helyezést nem sikerült elérni, az elkészült ételnek nagy sikere volt, és hamar elfogyott.

A Hagyományörző és Gasztronómiai Csoport versenyen kívül egy újabb nemzetiségi finomsággal ismertette meg a közönséget. Tarkedli sütéssel leptük meg a főzőverseny résztvevőit és érdeklődőit.

### **Idősek Világnapja**

Medgyesegyházán is hagyományosan megrendezésre kerül ez a jeles nap. A Művelődési Ház és a Gondozási Központ felkérésére itt is munkát vállaltunk vendéglátó szerepben, és természetesen gasztronómiai bemutatóval.

## **Kisebbségek Napja**

Hagyományosan megünnepeljük minden évben a Nemzetiségek Napját a Román Kisebbségi Önkormányzattal közösen.

Az ünnepi műsorban a Csaba Táncegyüttes lépett fel.

A tánccsoport útiköltségét a fellépési díját, valamint a ünnepségen résztvevők vendéglátását biztosította a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat.

2010-ben attól volt egy kicsit rendhagyó az ünnepség, hogy a megyesegyházi általános iskolás gyerekek is szerepeltek egy műsorban. Szlovák nyelven adtak elő verseket, mondókákat, játékokat és énekeket. Ez több érdeklődőt is vonzott. Az ünnepi műsort egy szerény vendéglátás követte.

## **Egyéb tevékenységek, támogatások**

### **Bálok, rendezvények támogatása**

Az idén is képviseltettük magunkat a helyi Román Bálon és tombolatárggyal támogattuk a rendezvényt.

Tombolatárgyakkal támogattuk a Medgyesegyházi Nebulókért Alapítvány bálját is, ahová szintén meghívást kaptunk.

Novemberben az Iskolabál rendezvényét anyagi segítséggel támogattuk.

### **Együttműködés az Evangélikus Egyházzal**

#### ***Anyakönyv restaurálásának támogatása***

Az Evangélikus Egyház első anyakönyvének restaurálásához jelentős támogatást adtunk. Azért fontos nekünk az evangélikus egyház anyakönyve, mert az itt letelepedett szlovák ajkú lakosság adatait tartalmazza. Jelentős történelmi bizonyítéka a szlovákságnak. Hogy újra kézbe vehető és tanulmányozható lett ez a könyv, a szlovák önkormányzatnak is érdeme rejlik benne. A restaurálási díjhoz pénzt adományoztunk, valamint a Hagyományörző Csoport a jótékonyági munkáját adta a figyelemfelhívó adománygyűjtéshez.

#### ***Karácsonyi Ünnepség támogatása***

Az Evangélikus Egyház karácsonyi ünnepe alkalmával támogatást és segítséget nyújtottunk a műsorban szereplő gyerekek ajándékcsomagjaihoz.

#### ***Néprajzi gyűjtemény***

A szlovák nemzetiségi néprajzi gyűjteményünk 1999-óta működik és folyamatosan gyarapodik az evangélikus gyülekezeti teremben.

2009-ben Ando György és Dr. Horváth Endre, Szlovák néprajzi gyűjtemények Magyarországon című könyvében helyet kapott a mi Hagyományörző Kiállításunk is. A kiállítás gondozását támogatással köszönjük meg az egyháznak.

### **Szlovák nyelvoktatás**

A szlovák nyelv oktatását helyben nem tudtuk megoldani. Viszont kihasználtuk azt a lehetőséget, hogy Tótkomlóson ingyenes oktatást szerveznek évről évre szlovák vendégtanár vezetésével. Ezekre az órákra többen is járnak Medgyesegyházáról.

### **Táncsoport támogatása**

A Jarina táncsoportot 2010-ben úgy tudtuk támogatni, hogy a táncosok felléptek a Dinnyefesztivál Nemzetiségek Délelőtti programján, cserében mi hozzájárultunk a fellépő ruháik méterárújának megvásárlásához. Ezeknek a szoknyáknak és blúzoknak a megvarrásában még önkéntes munkával tudunk segíteni. Fontos, hogy a helyi néptáncsoportnak megfelelő fellépő ruháik legyenek, nem csak itthon, de más településeken, rendezvényeken is szerepelnek, Medgyesegyháza hírnevét közvetítik.


### **ZÁRSZÓ**

Bízom benne, hogy az idén is több alkalmunk lesz Medgyesegyházát képviselnünk országos rendezvényeken. és tevékenységeinkkel városunk jó hírnevét erősítjük. Továbbra is szeretnénk hagyományörző, értékmentő munkánkkal a város életét színesíteni

### **Köszönet**

Köszönetemet fejezem ki az eredményes munkához támogatást, segítséget nyújtó képviselő társaimnak, áldozatkész munkát vállaló önkénteseinknek. Valamint a Csabai Szlovákok Szervezetének, a Szlovák Kultúra Házának, a Medgyesegyháza Polgármesteri Hivatalának, a Képviselő-testületnek, a Művelődési Háznak, a Schéner Mihály Nevelési és Oktatási Központjának, az Evangélikus Egyházközösségnek, a Román Nemzetiségi Önkormányzatnak, a Medgyesegyházi Fiatalokért Közhasznú Egyesületnek, a Medgyesegyházi Nebulókért Alapítványnak, a Gondozási Központnak.

Tisztelettel:

  
Nyáriné Szlávik Mária  
elnök